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На ре че ње и хиротонија 
Епископa сред њо е вроп ског 

СЕР ГИ ЈА

Усто ли чен
Епи скоп жич ки ЈУ СТИН

Хи ро то ни ја и усто ли че ње
Епи ско па ти моч ког

ИЛА РИ О НА

Молитвено обележена
се дам де се то го ди шњи ца

ге но ци да
у ме сту Ве ли ка код Пла ва 

Па три јарх срп ски Ири неј
у Ђур ђе вим Сту по ви ма
и у Велики код Плава

Седамсто го ди на од ро ђе ња
Пре по доб ног Сер ги ја

Ра до ње шког

У свом там ни лу, уну тра шњем на за до-
ва њу и ду хов ном рас па ду, ко ји су ка рак те-
ри са ли  Ру ску др жа ву у XIV ви је ку, баш ка да 
се гу би вје ра у до бро у љу ди ма, по чи ње свој 
под виг пре по доб ни инок Сер ги је, чи ји је циљ 
био ује ди ње ње чо ве чи јих ду ша, по ри је чи ма 
про то је ре ја Сер ги ја Бул га ко ва  да сви бу ду 
јед но, по обра зу Бо жи јем, по обра зу Пре све-
те Тро ји це. Још ду го при је осни ва ња оби те љи 
у име Пре све те Тро ји це, мла дић Вар то ло меј 
по чи ње ду хов но на зи да ва ње са мо га се бе, јер 
при је не го што је по стао ду хов ни вожд Ру си је 
мо рао је да по бе ди са мо га се бе. Сте као је та-
кву љу бав да ни је ви ше жи вио у се би и за се бе 
не го у бли жњем и за бли жњег, јер за и ста на 
при мје ру пре по доб ног Сер ги ја ви ди мо ова-
пло ће ње ри је чи Све тог апо сто ла Па вла:  „Не 
жи вим  ви ше ја не го жи ви Хри стос у ме ни“ 
(Гал. 2.20).

Шта је од пре по доб ног Сер ги ја учи ни ло 
за љу бље ни ка у Пре све ту Тро ји цу, и ка ко се у 
ње го во ср це на се лио Дух Све ти? За и ста, не ма 
ту ни ка кве тај не – то је би ло си ро ма штво, и 
исто вре ме но, бо гат ство мо ли тве ни ка. Ње го во 
си ро ма штво се огле да ло у истин ском не сти-
ца њу и пот пу ном уда љи ва њу од су је те ово га 
сви је та, а бо гат ство из ду хов не скром но сти, 
без гра нич ног сми ре ња и љу ба ви ко ја ни је 
из бир љи ва. За то Кљу чев ски и пи ше: „Све ти 
Сер ги је, Пре по доб ни, Игу ман Ра до ње шки, 
игу ман Зе мље Ру ске, мо ли тве ник за Зе мљу 
Ру ску... Ка вим још ри је чи ма мо же мо на зва-
ти оно га ко ји је по стао са мо ме ри ло све то сти, 
ду хов ни на став ник Ру ско га на ро да?“

ЦР КВЕ НА ТОР ЖЕ СТВА

Оби ље жа ва ње ве ли ког ју би ле ја Ру ске 
пра во слав не цр кве, 700 го ди на од ро ђе ња 
пре по доб ног Сер ги ја, по че ло је 26. ја ну а ра 
2014. го ди не ка да су  па три јар си ан ти о хиј-
ски Јо ван и мо сков ски и це ле Ру си је Ки ри ло 
уз са слу же ње ве ли ког бро ја ар хи је ре ја Ру ске 
пра во слав не цр кве од слу жи ли  све ту Ли тур-
ги ју у хра му Хри ста Спа си те ља у пре сто ном 
гра ду Мо скви. По сли је све те Ли тур ги је па-
три јар си су  осве ти ли ви ше сто ти на ли ти ја са 
ли ком пре по доб ног Сер ги ја за све епар хи је 
Ру ске пра во слав не цр кве, и про гла си ли 2014. 
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го ди ну го ди ном пре по доб ног Сер ги ја. По сли-
је то га у свим епар хи ја ма Ру ске цр кве одр жан 
је низ све ча но сти у част пре по доб ног Сер ги ја.

Цен трал не све ча но сти по во дом ју бле ја 
су одр жа не у Сер ги је вом По са ду, Тро ји це – 
Сер ги је вој ла ври, гдје се и чу ва ју мо шти овог 
уго ди ни ка бо жи јег, у пе ри о ду од 16. до 18. ју-
ла 2014. го ди не.

Про сла ва је по че ла, 16. ју ла, ве ли ком 
на род ном ли ти јом из Хат ков ског жен ског ма-
на сти ра, гдје се чу ва ју мо шти све тих Ки ри-
ла и Ма ри је, ро ди те ља све тог Сер ги ја. При је 
по чет ка ли ти је па три јарх мо сков ски и ци је-
ле Ру си је Ки ри ло од слу жио је мо ле бан све-
том Сер ги ју, по сли је че га је по вео ли ти ју до 
Тро ји це – Сер ги је ве ла вре, ко ја је уда ље на од 
Хат ко ва не ких 15 км. У ли ти ји ко ју је пред во-
дио па три јарх уче шће је узе ло 60 ар хи је ре ја 
Ру ске цр кве, 400 све ште ни ка и пре ко 30.000 
ви јер ни ка. По за вр шет ку ли ти је па три јарх 
Ки ри ло је од слу жио мо ле бан све том Сер ги ју 
на Бла го вје штен ском по љу по ред ла вре. Ту су 
по ста вље ни и ша то ри за смје штај по кло ни ка 
док су тра ја ле све ча но сти, ко ји су при ми ли 
ви ше од 20.000 љу ди. 

Су тра дан, 17-ог ју ла, про сла ва је на ста-
вље на са бор ним слу же њем ака ти ста све том 
Сер ги ју, у 15 ча со ва, у цр кве Све те Тро ји це 
гдје се и чу ва ју мо шти пре по доб ног, ко јим 
је на чал ство вао па три јарх Ки ри ло уз са слу-
же ње свих чла но ва Све тог Си но да Ру ске цр-
кве. Све ча но бде ни је слу же но је са по чет ком 
у 17 ча со ва, уо чи пра зни ка обре те ња мо шти-
ју пре по доб ног Сер ги ја, на тр гу ис пред са-
бор ног хра ма Ус пе ња Пре све те Бо го ро ди це 
у Тро ји це – Сер ги је вој ла ври. Чи ном пе то-
хлеб ни це на чал ство вао је, бив ши бла го чи ни 
ла вре, ми тро по лит Чер но виц ки и Бу ко вин-
ски Ону фри је, мје сто бљу сти тељ све ште не 
ка те дре ки јев ских ми тро по ли та, уз са слу же-
ње бра ти је ма на сти ра. По ли је ле јем је на чал-
ство вао Ње го ва Све тост па три јарх Ки ри ло уз 
са слу же ње ве ли ког бро ја ар хи је ре ја Ру ске цр-
кве, уз при су ство пре ко 50.000 вје р ни ка, ко ји 
су мо гли пра ти ти слу жбу пре ко ви де о би мо ва 
ко ји су по ста вље ни по ци је лом гра ду.

Ли тур гиј ска про сла ва је по че ла 18-ог 
ју ла, ка да је све штен ство сер ги је во-по сад ског 
на мје сни штва слу жи ло пр ву Ли тур ги ју у по-
ноћ на бла го вје штен ском по љу. Дру гу све ту 
Ли тур ги ју је слу жи ла бра ти ја ма на сти ра, на 
тр гу ис пред са бор ног хра ма Ус пе ња Пре све те 
Бо го ро ди це са по чет ком у 3 са та по сли је по-
но ћи. Цен трал на ли тур гиј ска про сла ва овог 
ве ли ког ју би ле ја је по че ла у 9 ча со ва Ли тур-
ги јом ко јом је на чал ство вао Ње го ва Све тост 
Па три јарх мо сков ски и ци је ле Ру си је Ки ри ло 
уз са слу же ње пред став ни ка свих по мје сних 

пра во слав них цр ка ва и са пре ко 170 ар хи је-
ре ја Ру ске пра во слав не цр кве уз при су ство 
ви ше од 100.000 пра во слав них вје р ни ка, ко-
ји су сти гли из свих кра је ва Ру си је и ши ре 
да би при су ство ва ли овој све ча но сти. Све тој 
Ли тур ги ји је при су ство вао и пред сед ник Ру-
ске Фе де ра ци је Вла ди мир Вла ди ми ро вич Пу-
тин. По сли је Ли тур ги је при ре ђен је све ча ни 
кон церт на тр гу ис пред ма на сти ра, где су се 
на ро ду обра ти ли па три јарх и пред сед ник са 
при год ним бе сје да ма.

ЈЕ ДИН СТВОМ И ЉУ БА ВЉУ
СПА ШЋЕ МО СЕ

У свом на дах ну том сло ву о суд бо но-
сном зна ча ју пре по доб ног Сер ги ја за ру ску 
на ци ју, пред сед ник Вла ди мир Пу тин из ме ђу 
оста лог ре као је: „Ве ли чи на  и ути цај лич но-
сти пре по доб ног Сер ги ја не по ка зу је се са мо 
на јед ној ге не ра ци ји или јед ној епо хи. Он је 
по стао при мјер па три от ског, на ци о нал ног и 
мо рал ног  по ди за ња јед не на ци је.“ За вр ша ва-
ју ћи свој го вор пред сед ник је под ву као: „Већ 
се дам вје ко ва жи вот пре по доб ног Сер ги ја на-
дах њу је и под сти че, про све ћу је на ше умо ве 
и ср ца, по ка зу је пут ка вје ри, ка утвр ђи ва њу 
љу ба ви и до бра. За вје ти Сер ги ја Ра до ње шког 
– то је кључ за схва та ње Ру си је, за по зна ње 
ње не исто риј ске тра ди ци је је дин ства и ме-
ђу соб не ко хе зи је. И за и ста у том је дин ству, у 
исти ни и прав ди, у тим на шим исто риј ским 
вр јед но сти ма је си ла Ру си је, ње на ве ли ка 
про шлост, са да шњост и бу дућ ност.“

Че сти та ју ћи пред сед ни ку и ци је лој ру ској 
на ци ји пра зник Ње го ва Све тост па три јах Ки ри ло 
је ре као: „ Ри је чи ко је је до нас до нео Епи фа ни-
је Пре му дри, пи сац жи ти ја пре по доб ног Сер ги ја, 
је дин ством и љу ба вљу спа шће мо се, су вје ро ват-
но срж тог на сле ђа ко је је пре по доб ни Сер ги је 
оста вио свом на ро ду, ко ји је у то ври је ме био раз-
де љен. За нас да нас нај ва жни ји је наш на род, на-
ша отаџ би на, исто ри ји ска Ру си ја, то је нај ва жни-
је, то смо ми ду жни са чу ва ти и пре да ти сле де ћим 
по ко ље њи ма. И над свим тим ми смо ду жни да 
бу де мо је дин стве ни, и да чу ва мо то је дин ство, 
ка ко ду хов но та ко и оно дру го, чо ве чан ско ко је 
се да нас из ра жа ва на раз не на чи не. Ми смо увје-
ре ни да се наш на род да нас на ла зи у ду хов ном 
уз ди за њу, и да све то че му нас је учио пре по доб-
ни Сер ги је, ре ли зу је и у да на шњим ка те го ри ја ма 
ми сли и де ло ва ња.“ За вр ша ва ју ћи сво ју бе сје ду 
па три јарх је обра тио па жњу и на да на шњу си-
ту а ци ју на исто риј ском под руч ју ве ли ке Ру си је 
ре кав ши: „Дај Бо же да би Ру си ју ра зу ми је ли ти 
ко ји је још увјек не ра зу ми ју. Дај Бо же да би схва-
ти ли да од Ру си је не про из и ла зи ни ка ква рат на 
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опа сност, ни ти би ло ка ква опа сност за на род. Је-
дин ством и љу ба вљу спа шће мо се – овим ри је-
чи ма пре по доб ног Сер ги ја обра ћа мо се ци је лом 
Ру ском сви је ту, и не са мо – ка ци је лом  сви је ту и 
свом ро ду људ ском. И дај Бо же да на ша отаџ би на 
оста не спо соб на да оства ру је овај за вјет ве ли ког 
све ти те ља зе мље Ру ске.“

ЗНА ЧАЈ ГО ДИ ШЊИ ЦЕ

У суд бо но сно ври је ме за ру ски на род и 
Цр кву, ка да се Ру си ја бра ни ла од та та ро-мон-
гол ског јар ма, све ти Сер ги је је од и грао од лу-
чу ју ћу уло гу. На и ме, не ко ли ко да на при је по-
че ка ве ли ке Ку ли ков ске бит ке 1380. год, ко ја 
се по ва жно сти мо же са пра вом упо ре ди ти са 
на шом Ко сов ском бит ком, кнез Ди ми три је 
Дон ски је до шао у ма на стир код пре по доб ног 
по бла го слов на бит ку и да про си ње го ве све те 
мо ли тве. Све ти Сер ги је је бла го сло вио кне за 
на бит ку и дао му два мо на ха и ре као да ће 
по бе ди ти са мо ако мо на си бу ду пред во ди ли 
вој ни ке. Та ко је и би ло, оба мо на ха су по ги ну-
ла, али ру ска ар ми ја је из во је ва ла од лу чу ју ћу 
по бје ду над не при ја те љи ма. У жи ти ја ма овог 
ве ли ког уго дин ка Бо жи јег сто ји на пи са но да 
је пре по доб ни све ври је ме бит ке ко ле но пре-
кло но се мо лио у цр кви Пре све те Тро ји це и 
на глас из го ва рао име на сва ког вој ни ка ко ји је 
из гу био жи вот бра не ћи сво ју отаџ би ну. 

На род но ува жа ва ње пре по доб ног по-
ста ло је још ве ће кад је та да шњи ми тро по лит 
мо сков ски Алек си је по ну дио све том Сер ги ју 
да га не сле ди на тро ну мо сков ских ми тро по-
ли та, што је пре по доб ни скром но од био ре-
кав ши ми тро по ли ту да је то пре ве ли ко бре ме 
за ње га ко је га он  ни је до сто јан.

Пре по доб ни Сер ги је имао је мно го уче-
ни ка ко ји су по ње го вом бла го сло ву и ње го-
вим све тим мо ли тва ма осно ва ли сто ти не ма-
на сти ра ши ром Ру си је, ме ђу њи ма и све ти 
Ан дро ник и све ти Ни кон ко ји га и на сле ди 
на игу ман ском тро ну у ла ври.И по сли је сво је 
сви је тле кон чи не, пре по доб ни Сер ги је ни кад 
ни је оста вљао свој на род, чи не ћи ра зна чу де-
са и ис це ље ња.

Због свих ње го вих за слу га пред на ро-
дом за Цр кву и отаџ би ну, Ру си ја је упри ли чи-
ла овај тор же стве ни ју би леј свом све ти те љу, 
да би по ка за ла сви ма да она оста је и да ље на 
пу ту Бо жи јем, на пу ту пре по доб ног Сер ги ја, 
чу ва ју ћи у се би и да ље све оне вред но сти ко-
је је пре по доб ни уткао у ду шу ру ског на ро да.

Је ро мо нах Сер ги је (Ан тић)
Епар хи ја ба ња луч ка


